
令和５年 鳥取市教育委員会 １１月定例会 会議録 

１ 日  時  令和５年１１月２７日（月） １３時３０分 から 

２ 場  所  鳥取市役所本庁舎 ６階 第４委員会室 

３ 出 席 者 

教育長  : 尾室 高志 

委 員 ： 藤井 喜臣 

委 員 ： 前田 哲雄 

委 員 ： 谷口 なおこ 

委 員 ： 中井 英子 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：岸本 吉弘 

         次長兼教育総務課長：山下 宣之 

         生涯学習・スポーツ課長：須﨑 ひとみ 

文化財課長：佐々木 敏彦  学校保健給食課長：山根 ちはる 

中央図書館長：長本 次郎  総合教育センター所長：中村 礼子  

学校教育課参事兼指導係長：米澤 武昌 

学校教育課参事：平戸 由美 

教育総務課長補佐：小清水 晃子  

        〔傍 聴 者〕    なし 

４ 会議次第 

○行事報告及び行事予定について                    〔教育総務課〕 

【説明・協議事項】 

（１）１２月市議会定例会の附議案について               〔各課〕

（２）令和５年鳥取市教育委員会１０大ニュースについて      〔教育総務課〕 

※説明・協議事項（１）は、鳥取市教育委員会会議規則第１４条第１項に基づき、公開しないこと

とする。 

【報告事項】   

（１）気高地域新設統合小学校の事前調査業務について           〔教育総務課〕 



（２）「やってみよう！でーweek」11 月の取組について           〔学校教育課〕 

（３）仁風閣令和の大改修について                    〔文化財課〕 

【その他】  

（１） 次期定例教育委員会の開催について  

［ 12 月］令和５年１２月２６日（火）13：30～ 鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

［  1 月］令和６年 １月２９日（月）13：30～ 鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

５ 会議概要 

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長 (資料に基づき説明する。) 

【説明・協議事項】 

（２） 令和５年鳥取市教育委員会１０大ニュースについて 

教育総務課長補佐（委員による採点の集計結果に基づき説明する。） 

  集計の結果、次の項目を１０大ニュースとすることに決定した。 

   〇鳥取市教育委員会ポータルサイト開設（1月）

   〇鳥取市部活動の地域移行の在り方に関する第１次方針策定（3月） 

〇気高地域の小学校の新設統合についての基本方針定まる（4月） 

〇アフターコロナの学校生活へ（5月） 

〇鳥取市民体育館エネトピアアリーナリニューアルオープン（６月） 

〇鳥取城大手門 渡櫓門 上棟式（７月） 

〇豪雨・台風により学校に大きな影響（7、8月） 

〇「荒天時等における気象警報等発表時の学校の対応」の見直し図る（9月） 

〇「第一期学校給食センター整備計画」の策定（10月）
〇重要文化財仁風閣 大規模修繕へ（12月）

【報告事項】 

（１） 気高地域新設統合小学校の事前調査業務について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

【質問】 

（前田委員） 

八幡地区との話し合いで進展等はありましたか。 

（教育総務課長） 



八幡地区に向けては、今年４月以降に説明会をいたしました。八幡地区としては全面的に賛成

ではないけれどもということでしたけれども、鳥取市としての方針をお伝えさせていただいて、

将来的には小学校の借地返還の交渉をさせていただくということになるだろうということのご説

明をさせていただいております。 

（前田委員） 

   わかりました。ありがとうございます。 

 （谷口委員） 

予定地の近くには線路があるということですよね。以前、高草中に視察に行った時  に、線路

から少し離れていたのですが、やはり列車の通る音が気になりました。もしこの予定地に建てられ

るなら、建て方を工夫された方がよいと思いました。 

（教育総務課長） 

これから庁内の関係部署を含めた検討委員会を立ち上げまして、校舎のレイアウトについても検

討していきます。何案かのレイアウトを出して、騒音や周辺の住宅地への影響も含めまして、どう

いったレイアウトが相応しいかを詰めていきたいと考えております。 

（藤井委員） 

   進入路だとか周辺道路もこれから考えられるということですよね。 

 （教育総務課長） 

   はい、周辺環境、道路の整備もこれから検討していきます。 

 （藤井委員） 

難しいかもわからないですが、出来るだけ広く用地を確保された方がよいと思います。将来的に

学校の周りに建物が建ってくることも想定されるので、財政のこともあるでしょうけれども、先を

見て確保しておいた方がいいような気がします。この広さは他の学校と比べたらどんなものです

か。 

（尾室教育長） 

 この 2万弱㎡という広さは、鳥取市内の義務教育学校と比べましても、結構な広さがありまし

て、できる限り広く取ったつもりであります。 

（２）「やってみよう！でーweek」11 月の取組について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

（３）仁風閣令和の大改修について 

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

【質問】 

（中井委員） 

改修に 5年程かかるということで、見た目もかなり変わるのでしょうか。 

（文化財課長） 

重要文化財ですので、いわゆる家のリフォーム等とは違いまして、元のあった姿に 戻すというこ

とですので、形としてはほとんど変わりません。今外壁の塗装が劣化していますので、その辺りは綺



麗になります。内部につきましては、造作はあまり変えませんが、内壁を貼り替えます。あとは煙突

が建築当時と少し変わっていますので、それを元に戻すということにしますので、屋根の雰囲気は少

し変わるかもしれません。工事期間については、建物の状態によっては、延びる可能性もあります。 

（藤井委員） 

御座所の特別開放のことで説明がありましたが、今まで入室はできなかったということですが、見

ることはできていたということですか。 

（文化財課長） 

はい、隣の部屋から二間続きの部屋になっていまして、扉は開いていて、見ることはできました。

今回は期間限定で入室ができます。 

（藤井委員） 

改修が終わってからはもう入れないのですか。 

（文化財課長） 

はい、入室の予定は今のところはありません。 

（藤井委員） 

改修後も期間限定で毎年入れるようにしてもいいのではないかと思います。 

（文化財課長） 

検討します。 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について  

［ 12 月］令和５年１２月２６日（火）13：30～ 鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

［  1 月］令和６年 １月２９日（月）13：30～ 鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

教育長  以上で１１月定例教育委員会を終了します。 

閉会  １４時００分


